Depto. de Matematicas Algebra Lineal

Practica N%2

Calculo Matricial y Sistemas

1. Sean
45 —1 2
a=(2 3°)Y | 23 5| x= 5 Y:(3—1)
3 -1 0
01 3 -9

Efectuar, cuando tenga sentido : A%, AB, B%, AX, XA BX XB,BY, YA YB,AY, XY.

2. Encontrar las matrices que conmutan con

011
A=|[0 0 1
000
. 1 2 . :
3. Dada la matriz A = < 3 4 ) determinar a y las matrices B no nulas tales que AB = O.
0 21
4. Comprobar que A= | 0 0 1 | es nilpotente (A% = O3). Demostrar que, en este caso,
0 00

Is+ A+ A? es la inversa de I5 — A.
5. Dada la ecuacién matricial AX + B'C* = D se pide:

51 Si A € Ms,3 y D € Mz, calcular el orden de la matriz X, las filas de C' y las
columnas de B.

R 21 2 -1
5.2 Siendo A = s 1 0 -9 , B=1123 2|, C=(5,-1,00yD=
0 -2 1 2 0z 1A
9
?7) calcular X sin aplicar la regla de Cramer.
—4

6. Sea A una matriz cuadrada que satisface el polinomio (z — 1)?(z — 2). Calcular A™'.

1 1 1
7. Calcular A" paralamatrizA=| 1 1 1
1 11



100
5
. Calcular A" y A™! paralamatriz A=| 0 0 1
0 L0
1 11 011
. Dadas las matrices P=| —1 0 1 1 0 1 | calcular P"'BPy B".
0 -1 1 1 10
2 1 3 1 2 3
.SiendoM=1]2 4 1 [|yN=|4 1 0 |, sepide:
3 2 5 0 0 2
10.1 La matriz X que verifica 2M — 3X = —N.

10.2 Las matrices X e Y tales que 2X —3Y =M y —3M +4Y = —2N.
10.3 Las matrices Z y W tales que MZ =Ny WM = N.

. Calcular, si existen, las inversas por Gauss-Jordan de las siguientes matrices:

-1 -1 2 1 1 -1 11
sy (128 (e (D os 2) [0 2 2
1,8 2,7 1 5 3 13 4 2 10 -1 1 -2 01
2 -2 1 3 1 0 -2 3
b 1 2a
. Discutir, segin los valores de a y b el rango de la matriz A= | ab 1 2
b a 2

. Aplicar el método de Gauss a cada uno de los siguientes sistemas, determinando, si existe,
la solucién general:

rT+y+2z2 = 5 3x+2y+ z = 1
13.1 20 —y+4z = 11 13.2 or +3y+ 32 =
-y+ z = Tr+4y+52z = 3

w

. Idem. para los sistemas

rT—=2y+z+2u = —
20 +3y —z—5u =
der— y+2— u =
or —3y+224+u =

3 T4+ y+2:4 Bu+ 4 = 0
5 14.2 20+ 2y + 7z + 1lu+ 14v =
3 3 +3y+ 62+ 10u+15v = 0

e}

14.1

. Estudiar los siguientes sistemas segun el valor del parametro a, resolviéndolos cuando sea
posible:

ar +y+z = 1 r+ay+z = a+1
15.1 r+ay+z = 1 152 (a+Dzx+y—az = 0
r+y+az = 1 20 4+y—2 = 1—a



